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коефіцієнти [1]. 

Для кожного рівня ієрархії елементи цього рівня попарно порівнюються 

по відношенню до того елемента верхнього рівня, від якого вони залежать. 

Узагальнені вагові коефіцієнти, що є основою для вибору альтернатив, 

визначають шляхом послідовного зважування вагових коефіцієнтів нижніх 

рівнів ієрархічної моделі компонентами вектора вагових коефіцієнтів верхніх 

рівнів. 

Висновки. У даній роботі шляхом розповсюдження на нову предметну 

область – вибір датчиків систем автоматичного управління робочими 

органами бульдозерів отримав подальший розвиток метод аналізу ієрархій. 

Побудована структурна ієрархічна модель вибору датчиків систем 

автоматичного управління робочими органами бульдозерів, яка дозволяє за 

рахунок застосування метода аналізу ієрархій зробити цей вибір науково 

обґрунтованим. 
 
Література. 1. Саати, Т. Принятие решений. Метод анализа иерархий [Текст] / Т. Саати. – 
М.: Радио и связь, 1993. – 320 с. 2. Trimble Earthworks Система Автоматического 
Управления для бульдозеров [Electronic Resource]. – Mode of access: URL:  -
https://construction.trimble.com/sites/default/files/2018-06/022482-3923-RU_Earthworks-for-
Dozers_DS_A4_0118_LR.pdf. 3. Датчик для системы управления бульдозером Leica SP 
[Electronic Resource]. – Mode of access: URL:  - https://ngc.com.ua/p/648--
leica_sp_tehnologiya.html. 4. Cross Slope Sensor MGS-0600[Electronic Resource]. – Mode of 
access: URL:  -https://moba-platform.com/sensors/slope-sensors/220/cross-slope-sensor-mgs-
0600?number=04-21-20050. 
 

УДК 658.512 

ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ СУПУТНИКОВОГО МОНІТОРИНГУ В 

ДОРОЖНЬО-БУДІВЕЛЬНІЙ ОРГАНІЗАЦІЇ 

Шмойлов А.Ю., студент, кафедра автоматизації та комп’ютерно-

інтегрованих технологій, ХНАДУ 

Кононихін О.С., к.т.н, кафедра автоматизації та комп’ютерно-

інтегрованих технологій, ХНАДУ 
 

Постановка проблеми. Загальносвітовий та державний досвід дали 

зрозуміти, що використання супутникових навігаційних технологій  дозволяє 
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отримати значний управлінський, економічний та екологічний ефект 

підвищити безпеку життєдіяльності. 

Мета дослідження – підвищення ефективності управлінням 

транспортними засобами за рахунок впровадження системи супутникового 

моніторингу в дорожньо-будівельній організації. 

Підприємства дорожнього будівництва і будівельних компаній 

включають в себе широкий спектр спеціальної техніки: асфальтоукладники, 

скрепери, бульдозери, катки, автокрани, бетоновози, самоскиди та інші 

транспортні засоби. Використання будь-якого з цих видів спецтехніки таїть в 

собі реальну загрозу незапланованих витрат і різного роду махінацій, що 

зменшують рентабельність виробництва та підвищує ризики нецільового 

використання. Специфіка будівельної галузі полягає в необхідності GPS-

контролю ряду параметрів, характерних для спеціалізованого будівельного 

транспорту[1]. 

Впровадження системи GPS-контролю над усіма одиницями техніки 

організації дозволить в режимах онлайн і офлайн контролювати наступні 

параметри[2]: 

- обсяг виконаних робіт; 

- рух і зупинки кожного транспортного засобу 

- робота вузлів будівельної техніки (обертання міксера, зчіпка фургонів, 

підйом стріли крана і ін.) 

- кількість перевезених вантажів (насипні будматеріали, будсміття) 

- графік подачі транспорту під завантаження / розвантаження 

- навантаження / розвантаження автомобіля поза встановленими 

координатами. 

Варто згадати, що сфера контролю рухомих об'єктів не обмежується 

визначенням місця розташування і напрямку руху. Існує безліч програмно-

апаратних комплексів, заснованих на чутливих елементах вимірювального, 

сигнального, регулюючого або керуючого пристрою системи (датчиках), що 

дозволяють вести контроль інших важливих показників транспортних засобів.  
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Результатом впровадження системи супутникового моніторингу в 

дорожньо-будівельній організації є підвищення ефективності управління 

автопарком за рахунок раціональної і повністю автоматизованої організації 

роботи техніки, скорочення експлуатаційних витрат, мінімізації «людського» 

чинника і контролю дій обслуговуючого персоналу. Деталізовані звіти про 

робочих рейсах надаються відповідальним особам в зручному для подальшого 

аналізу і обробки цифровому вигляді. 

Висновки. В результаті виконаного дослідження при впровадженні 

системи супутникового моніторингу транспорту в дорожньо-будівельній 

організації, дозволить підвищити ефективність управління транспортом, а 

також його обладнанням та в залежності від ситуації знизити витрати 

організації. 
Література: 1. Барышников А. Спутниковая навигация: реальность и перспективы. /А. 
Барышников// Деловой квадрат. – 2013. – №4 (91). – C. 44 – 49. 2. Кононыхин А.С. Модель 
выбора программных средств системы спутникового мониторинга транспорта в условиях 
интервальной неопределенности / А.С. Кононыхин, Ю.А.Петренко, Д.А. Маркозов, В.В. 
Марченко // Технология приборостроения. – 2017. –№1 .– С.34–36. 

 

УДК 656.13 

ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ГЕОМЕТРІЇ ПЕРЕХРЕСТЯ НА 

ВЕЛИЧИНУ ПОТОКУ НАСИЧЕННЯ 

Рябушенко О.В., к.т.н., доц., кафедра організації та безпеки дорожнього 

руху, ХНАДУ  

Краснов Ю.О., студент групи ТДзм-18-11, ХНАДУ 

 

Постановка проблеми. Пропускна спроможність регульованого 

перехрестя залежить від багатьох факторів, зокрема конструктивних 

параметрів (геометрії, схеми руху, кількості смуг і т.д.), швидкостей руху, 

складу транспортних потоків, розміру право- і ліво поворотного руху, схеми 

та параметрів світлофорного циклу. З перелічених факторів у вітчизняній 

фаховій літературі та нормативних документах недостатньо уваги приділено 

геометричних параметрам перехрестя [1]. 
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